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Preliminära betygsgränser för 3, 4 och 5 är 28, 42 och 54 poäng.
Inga hjälpmedel är till̊atna.
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1. En rot till ekvationen 2z3 − z2 + 2z − 1 = 0 är z = i. Bestäm de
övriga rötterna. (4p)

2. En linjär avbildningen T : R3 → R2 definieras genom T (x, y, z) =
(x − 3y + z, 2x + ay + 2z) där a är en reell konstant.

a) Bestäm matrisen till T med avseende p̊a standardbaser.
b) Bestäm en bas för nollrummet av T för olika värden av a. (6p)

3. Bestäm största och minsta värdet som funktionen f(x, y) =
x − x2 − 2y2 antar i omr̊adet x2 + y2 ≤ 1, y ≥ 0. (4p)

4. Bestäm arean av det omr̊ade som begränsas av kurvorna y = x4

och y = 4 − 3x2. (4p)

5. Använd Green’s sats för att beräkna linjeintegralen
∮

C
(x+y3) dx−

(y + x3) dy där C är den slutna kurva som omsluter cirkelsektorn
{(x, y) : 0 < x2 + y2 < 1, 0 < y <

√
3 x} genomlöpt moturs. (5p)

6. Antag att funktionen f : R2 → R är differentierbar. Visa att
funktionen h : R3 → R, som definieras genom h(x, y, z) = f(x/y, x/z) om
y 6= 0 och z 6= 0, uppfyller ekvationen xD1h + yD2h + zD3h = 0. (5p)

7. Undersök om funktionen f(x, y) = x3−3xy2 +x2 har lokala extrem-
punkter. (6p)
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8. Beräkna flödesintegralen
∫∫

S
F · N dS där F(x, y, z) =

(z, 0, x2 + 2z) och S är den slutna yta som begränsas av xy-planet och
paraboloiden 2z = 1 − x2 − y2. Enhetsnormalen N är riktad ut̊at. (6p)

9. Beräkna
∫∫∫

K
(1 + x2 + y2 + z2)−1 dx dy dz över klotet K =

{(x, y, z) : x2 + y2 + z2 ≤ b2} (b är en positiv konstant). (6p)

10. Beräkna
∮

C
sin x cos y dx + (cos x sin y + x) dy där C är en-

hetscirkeln {(x, y) : x2 + y2 = 1} genomlöpt ett varv moturs. (6p)

11. Bestäm arean av ytan

z =
x2

2(1 − y)
, 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 1
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.

(6p)

12. Vi betraktar kvadratiska matriser (nxn-matriser, n ≥ 2). Ma-
trisen B är similär med matrisen A, om det finns en inverterbar matris S s̊a
att B = S−1AS. (D̊a är ocks̊a A similär med B för att A = T−1BT med
T = S−1).

a) Visa att om B är similär med A, s̊a har A och B samma egenvärden.
b) Antag att λ är ett egenvärde för A och B. Visa att de motsvarande

egenrummen har samma dimension. (8p)
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